
НАВІЩО УКРАЇНІ 
СХОВИЩЕ 

ВІДПРАЦЬОВАНОГО 
ЯДЕРНОГО ПАЛИВА
Кращий індикатор актуальності проблеми —  інте

рес до неї з боку громадськості. Судячи з цього, тема 
створення в Україні централізованого сховища відпра
цьованого ядерного палива (ЦСВЯП) вже «визріла». 
Однак інформація, що поширюється з різних джерел, 
досить суперечлива. Тож наш кореспондент спробу
вав самостійно розібратися хто, що і, головним чи
ном, де будує.

В «Енергоатомі» нам пояснили, що сховище, над зве
денням якого працює в рамках контракту з «Holtec 
International» НАЕК «Енергоатом», передбачене не для 
утилізації ядерних відходів, як заявляє низка політиків, 
а для збереження відпрацьованого ядерного палива. 
Його зведення мотивоване не лише економічною виго
дою, але й політичними та екологічними чинниками.

Так, будівництво СВЯП передбачає вирішення про
блеми зберігання радіоактивних та високорадіоактив
них відходів в Україні. Світові тенденції свідчать, що в 
наступні 10 —  30 років у промислову експлуатацію буде 
впроваджена технологія повторного повного викорис
тання відпрацьованого ядерного палива у реакторах 
нового покоління, яка зніме проблему поводження з ра
діоактивними відходами. Водночас, якщо сховище для 
зберігання відпрацьованого ядерного палива з трьох 
українських АЕС не буде зведено, після 2011 року Ук
раїні доведеться будувати сховища для високорадіо
активних відходів.

Ще одна мета —  забезпечення енергетичної безпеки 
держави. Україна уникає впливу політичних чинників 
стосунків з Росією на галузь переробки українського 
відпрацьованого ядерного палива, оскільки ВЯП буде 
зберігатися в Україні, а не вивозитися в Росію, повер
таючись до нас у вигляді радіоактивних відходів.

Щодо загрози здоров’ю нинішнього та майбутніх по
колінь, про що говорять сьогодні деякі політики, то, слід 
відзначити, що нині сховища відпрацьованого ядерно
го палива мають усі країни світу з ядерною енергети
кою. Серед них -  Швеція, США, Канада, Франція тощо. 
До сьогодні країнами, що вивозили відпрацьоване ядер
не паливо в інші країни, сплачуючи за це гроші, були 
лише Україна та Болгарія. Зазначимо також, що Болга
рія вже почала роботи над зведенням власного схови
ща для відпрацьованого ядерного палива.

На наше прохання прокоментувати звинувачення в 
нехтуванні людськими інтересами, в «Енергоатомі» про
цитували президента компанії Юрія Недашковського. 
Стосовно заяв політичних сил, які умисно залякують на
селення майбутнім будівництвом «могильників радіоак
тивних відходів», тоді як йдеться про сховищ а для 
відпрацьованого ядерного палива, на прес-конференції 
2 березня президент ДП НАЕК «Енергоатом» Юрій Не- 
дашковський зазначив: «Мені цікаво, як ці політики бу
дуть поводити себе в ситуації, коли будівництво схо
вища буде заблоковано? Росія в односторонньому по
рядку відмовиться, наприклад, приймати відпрацьова
не паливо з України. Й «Енергоатом» повинен буде зу
пинити ті 9 блоків, які зараз не мають де зберігати своє 
паливо. Що тоді ці політики скажуть своїм виборцям, 
котрі опиняться без тепла та світла?»


